

Odovzdali do užívania turistickú rozhľadňu

V nedeľu 19. mája sa uskutočnila slávnosť odovzdania turistickej rozhľadne na Veľkej homoli verejnosti. Zúčastnili sa na nej primátor Pezinka, Modry, všetci zainteresovaní na výstavbe, brigádnici, prispievatelia, sponzori a stovky občanov a turistov z blízkeho i vzdialenejšieho okolia. Oficiálnu časť ukončili prestrihnutím pásky a slávnostným prípitkom.

Medzi účastníkmi vládla výborná nálada, mnohí z prítomných nešetřili slovami chvály a uznania, spontánne prejavovali radosť z nádherného diela.

Vari najobľetovanejším človekom v ten deň bol 72-ročný Milan Ružek, iniciátor výstavby rozhľadne, človek, ktorý má najväčšiu zásluhu na tom, že v Malých Karpatoch túto turistickú atrakciu máme. Odpovedal na otázky, podpisoval desiatky prospektov s fotografiou objektu.

"Je to v mojom živote, po narode-

ni, hádam najvýznamnejšia chvíľa. Som veľmi milo prekvapený, s akým záujmom sa toto dielo u verejnosti stretlo. Splnila sa moja veľká túžba, a som veľmi rád, že sa tým naplnili aj snahy mojich predchodcov, ktorí sa v roku 1929, keď som sa narodil, usilovali na tomto mieste rozhľadňu vybudovať. Podarilo sa to až teraz. Je potešujúce, že medzi návštevníkmi je veľa mladých ľudí, dokonca som stretol aj cudzincov," povedal nám M. Ružek.

Rozjarený turistický nadšenec dodal, že by ho potešilo, keby ľudia na rozhľadňu chodili a urobili tak



Veľkú zásluhu na vybudovaní rozhľadne na Veľkej homoli majú Milan Ružek a Anton Macháček (v'avo).

čo si aj pre svoje zdravie. Odmenu im bude nádherný pohľad z 21-metrovej výšky a príležitosť spoznať široké okolie.

(mo)

Ocenili viacnásobných darcov krvi



Zástupca prednostu Okresného úradu Pezinko blahožela držiteľke zlatej Jánskeho plakety Jarmile Čechovej z Pezinka.

Dňa 20. mája sa uskutočnilo v obradnej sieni mestského úradu ocenenie päťdesiatich bezpríspevkových darcov krvi z okresu Pezinko. Viacnásobní darcovia dostali Jánskeho plakety a mali upomienkový darček.

Ako nám povedala MUDr. Eva Hučalová, riaditeľka Územného sekretariátu SČK Bratislava - okolie, v troch okresoch Pezinko, Senec a Malacky evidujú 7 000 bezpríspevkových darcov, ktorí majú ročne asi 5 500 odberov. Odbery sa vykonávajú mobilnou jednotkou pre Nemocnicu na Kramároch.

Z Pezinka boli ocenení títo darcovia: zlatá medaila (za 30 odberov) - Jarmila Čechová, strieborná medaila (20 odberov) - Miroslav Dikej, Marta Vedralová, Miroslav Brodňan, Alena Čierna, bronzová medaila (za 10 odberov) - Valéria Dikejová, Gabriela Marcinová, Emília Lomjanská, Richard Krupka, Dana Kunová, Ing. Peter Horňák, Peter Vojtek, Martin Benčúrik, Marek Rášo, Marcel Zelinka, Zuzana Strížová, Peter Tahotný, Marián Slivka.

(mo)

Čo sa zmení v skládkovaní odpadov?

O skládke odpadov v starej jame v tehelni sa toho v posledných rokoch nahovorilo a napísalo ozaj veľa. Skládka je terčom kritiky občanov i aktivistov občianskych združení, ktorí poukazujú na jej škodlivosť a žiadajú, aby sa jej prevádzka urýchlene zastavila. Takéto skládovanie odpadov nezodpovedá už ekologickým podmienkam, ktoré stanovuje nový zákon o odpadoch, platný od minulého roku.

V súlade so zákonom vydal Okresný úrad rozhodnutie o sanácii a zastavení skládkovania odpadov na tejto skládke. Prevádzkovateľ - Pezinské tehelne, sa proti tomuto rozhodnutiu odvolal na Krajský úrad, ktorý musí vo veci definitívne rozhodnúť.

Zaujímá nás postoj mesta, i to, ako mieni danú situáciu riešiť.

"Musíme počkať ako dopadne odvolanie Pezinských tehelní na Krajskom úrade. V prípade, že bude skládka uzatvorená sme pripravení riešiť ukladanie odpadu na blízky skládkach v Dubovej alebo v Senci. Z hľadiska technic-

kého je to možné, ale bude to mať dosah na cenu likvidácie odpadu. Nepovažujeme to za trvalé riešenie do budúcnosti" - povedal nám primátor Ing. Ivan Pessel.

Územný plán mesta vo svojich predpokladoch a záväzných častiach, ktoré sú schválené aj všeobecne záväzným nariadením, hovorí o tom, že nová skládka by sa mala vybudovať v novej jame v tehelni. Vzhľadom na časový odstup od roku 1996 od schválenia územného plánu, nové pohľady na technológiu a nové spôsoby ukladania odpadov, tento priestor nie je vhodný. Jednak je to v blízkosti obytného územia a zmenili sa aj názory samotného mestského zastupiteľstva a občanov mesta.

Územný plán ráta po tzv. návrhovom období po roku 2010, s budovaním novej skládky pri bývalom ŠM Panholec. V súčasnosti, keď prebieha aktualizovanie územného plánu, chce mesto tento priestor dostať do aktuálneho ÚP. Potom sa môže začať príprava výstavby regionálnej skládky.

"Samozrejme, že musíme zväžiť ekonomické aspekty tejto skládky. Odhadujeme, že jej vybudovanie by mohlo stáť od 60 do 100 miliónov Sk. Ale na druhej strane treba povedať, že pri ukladaní odpadov z regiónu v množstve 50 - 60 tisíc ton ročne, je návratnosť takejto skládky do päť rokov. Mesto bude určite vyvíjať aktivity, aby sa regionálna skládka vybudovala, čím sa vyrieši problém ukladania odpadov v našom regióne s dostatočnými ekologickými zárukami" - dodal Ing. Ivan Pessel.

(mo)

Podujatia pre žiakov

Centrum výchovnej a psychologicko-prevencie (CVaPP) uskutočnilo v stredu 11. júna o 13. hodine ku Dňu boja proti drogám basketbalový turnaj pre žiakov 7. - 9. ročníkov základných škôl. Bude sa hrať v štvorčlenných tímoch.

Dňa 14. júna o 13.00 hod. sa uskutoční volejbalový turnaj žiakov 7. - 9. ročníkov ZŠ. Záujemcovia sa môžu prihlásiť do 7. júna v CVaPP na Cajlanskej 95, tel. 033/640 43 88.

Budeme mať menej poslancov

V decembri t. r. sa majú uskutočniť na Slovensku komunálne voľby. Podľa nového volebného zákona mestá s počtom obyvateľov od 20 001 do 50 000 by mali mať 15 - 25 poslancov. To znamená, že počet poslancov v Pezinku, by sa mal znížiť z terajších 37 minimálne o 11. S otázkou, kedy sa rozhodne o počte poslancov na budúce funkčné obdobie, sme sa obrátili na primátora mesta **Ing. Ivana Pessela**: - O počte poslancov rozhodne mestské zastupiteľstvo pravdepodobne v septembri. Samozrejme, že sme to už zvažovali. Prišli sme k číslu 21, tak aby jeden poslanec zastupoval asi tisíc obyvateľov. Zároveň pripravujeme i riešenie volebných obvodov, aj keď celé mesto by mohlo byť, podľa zákona, jedným volebným obvodom. Vtedy by sa však mohlo stať, že niektoré okrajové časti, či už sídliská alebo Grinava a Cajla, by nemali vôbec svoje zastúpenie v mestskom zastupiteľstve. Preto sa prikláňame k viacerým volebným obvodom aby v MsZ boli zastúpené všetky časti mesta. (mo)

Ďalšie platené parkoviská v centre

Poslanci Mestského zastupiteľstva v Pezinku schválili na svojom zasadnutí 23. mája rozšírenie platených parkovísk aj na **ulice M.R. Štefánika a Kollárovu**. Od 1. júla 2002 za hodinové parkovanie vodiči zaplatia 5 Sk. Poplatky sa budú vyberať v pracovných dňoch od 7.00 do 17.00 hodiny a v sobotu od 7.00 do 12.00 hodiny. (mo)

Spomienka na banícku minulosť

Hoci už pekných pár desiatok rokov je ťažba rúd v Pezinku minulosťou, na bohaté banícke tradície nášho mesta najmä v 14.-19. storočí keď sa tu ťažil pyrit, antimón, či zlato, sa neďa zabudnúť. Vďaka skupine nadšencov z Občianskeho združenia Karpaty a porozumeniu zo strany mestskej samosprávy sa uskutoční 26. júna 2002 o 16.00 hod. v Mestskej vinotéke stretnutie bývalých baníkov s primátorom mesta. Toto podujatie bude symbolickou spomienkou na významnú udalosť spred 663 rokov (24. júna 1339), keď kráľ Karol I. Róbert daroval pezinské zlaté bane pezinským grófom Šebušovi a Petrovi a zároveň aj pokusom o založenie každoročnej tradície stretnutí tých, ktorí pracovali pod zemou alebo prechovávali k tejto práci, či baníckej minulosti Pezinka úctu. Organizátori pozývajú na spomínanú slávnosť všetkých, ktorých táto súvislosť oslovila. (EL)